



Grevinge Kirke Referat Menighedsrådsmøde

tirsdag den 12. november
2024

kl. 17.00 til 20.00

Nr. 10



| | | |
|-------------------|--|---|
| 05.11.2024/ KS | Fremmødte medlemmer | Kirsten Ulla Holmgaard Schwartz, Jens Tolstrup Christensen, Anne Marie Bolbroe Larsen, Mette Bøegh, Marianne Jørgensen, Karina Lene Skaftø, Helle Tümmeler, Anders Tangaa Jensen og Majbritt Brander Afbud: Anne-Merete Løvgreen |
| 1 | Godkendelse af dagsordenen. Hvis der under orienteringspunkter er beslutningspunkter, skal de punktsættes på dagsordenen i forvejen eller på næste møde! | Godkendt |
| 2 | Regnskab og budget <ul style="list-style-type: none"> a. Budget – formål 3. kv. 2024/bilag 1 b. Kvartalsrapport 3. kv. 2024/bilag 2 c. Budget - formål 2025/bilag 3 a d. Årsbudget 2025/bilag 3 b <p><i>Regnskabsfører Mikkel Hjuler deltager under punktet</i> Indstilling pkt. 2b: Det indstilles til menighedsrådet at godkende kvartalsregnskabet for 3. kvartal 2024 Indstilling pkt. 2c: Det indstilles til menighedsrådet at godkende det endelige budget for 2025</p> | Grevinge Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 54834411, Budget 2025, , Endelig budget afleveret d. 12-11-2024 15:47 Indstilling pkt. 2b er godkendt Indstilling pkt. 2c er godkendt |
| 3 | Status på anlægsopgaver 2024/ bilag 4 Hvilke anlægsopgaver er udført, hvilke er i proces og hvilke er ikke i proces over de tildelte midler fra Reserven i PU 2024? | Taget til efterretning |
| 4 | Status på handleplaner for kirkerummet 2024 og 2024-2028/ bilag 5 Indstilling: Det indstilles til menighedsrådets godkendelse at menighedsrådets nuværende kirkeværge i samarbejde med den kommende kirkeværge/menighedsråd færdiggør | <ul style="list-style-type: none"> 1. er udført 2. mangler 3. i proces 4. i proces 5. mangler 6. mangler |

| | | |
|---|---|--|
| | <p>handleplanens pkt. 1-8. Der ydes kørselsgodtgørelse og evt. et honorar for arbejdet udført i perioden efter det nuværende menighedsråds ophør.</p> <p>Indstilling: Det indstilles til menighedsrådets godkendelse at beløbet til ny præstetavle handleplanens pkt. 7 og deraf følgende udgifter tages over de frie midler.</p> | <p>7. en indstilling til menighedsrådet om finansieringen</p> <p>8. i proces</p> <p>Indstillingen godkendes</p> |
| 5 | <p>Status på renovering af præstegården kælder/bilag 6</p> <p>Orientering: Mikrobiologisk undersøgelse udført af Hussvamp kompagniet, se bilag 6. Murer - elektriker og malerarbejde. Arbejderne udført i samråd med provstiet og udgifterne dertil forventes dækket af midler fra 5% puljen i provstiet.</p> | <p>Orientering og taget til efterretning</p> |
| 6 | <p>Kirkevæрге</p> <p>Orientering:</p> <ol style="list-style-type: none"> Kirketorvet og toiletbygningen Lydanlæg er klar til levering. Montering af elektronikfirma eller af os selv Vinterdør til sakristi. Nyt forslag til greb sendt til den Kgl. Bygningsinspektør til godkendelse. Sammenkobling af alarm og lås på døren til våbenhus. Projekt til sløjfning af degnestolen indsendt til provsti og i Byggeri i FIN Kvittring ligger nu i MR – postkassen Svar fra på henvendelse om rågeregulering. Afslag på at ændre lovgivning. Træfældning er adviseret | <ol style="list-style-type: none"> Har rykket kommunen, men afventer fortsat svar. Har afhentet og betalt lydanlæg. Vi skal selv forsøge at genmontere Forslag til greb vist på omdelte bilag. Bagger Låse har set på sagen tidligere i dag Stiftet har modtaget projektet og kirkekonsulenterne har 30 dage til at fremkomme med svar, så det bliver lige inden jul. Vi må ikke sætte gang i træfældning før det nye anlægsbudget er godkendt af provstiet. |
| 7 | <p>Kirke- og kirkegårdsudvalg/ bilag 7a, 7b, 7c Møde afholdes 6-1-2024 og referat og evt. indstillinger udsendes derefter.</p> <p>Orientering: Status på handleplaner for kirkegårdene og diverse udenoms arealer. Det forventes at der kommer en indstilling vedrørende etableringen af et Lapidarium på anneksskirkegården på baggrund af rapport fra kirkegårdsrådsrådgiver og PU.</p> <p>Indstilling:</p> <ul style="list-style-type: none"> Anbefalingerne fra stiftets kirkegårdsrådgiver og fra Odsherred Provsti tages til efterretning. Nyt tilbud fra ekstern udbyder indhentes, hvor der i tilbuddet nu tages højde for anbefalingerne i rapport fra stiftets kirkegårdsrådgiver. Arbejdet påbegyndes forår 2025 for den del der er mulig at etablere, der hvor der ikke er aktive gravsteder. Omkostningerne tages over frie | <p>Indstillingen i referatet 2e er trukket tilbage.</p> <p>Indstillingerne er godkendt.</p> |

| | | |
|----|---|--|
| | <p>midler.</p> <ul style="list-style-type: none"> I kommende periode menighedsrådsvalgperiode udarbejdes der et projekt for et mere naturpræget tiltag på annekskirkegården i samarbejde med en landskabsarkitekt. | |
| 8 | <p>Kollektliste for det kommende kirkeår/ bilag 8 Forslag til hvilke formål der indsamles til ved gudstjenesterne.</p> | <p>Godkendt med ændringer</p> |
| 9 | <p>Præstens hjørne a. Julhjælp</p> | <p>Der er nu åbnet for ansøgning for værdigt trængende i Grevinge sogn. Gavekort til Grevinge Brugsen</p> <p>Kirkebandkoncert velbesøgt med god 60 publikum</p> |
| 10 | <p>Koncert og arrangementsudvalg/bilag 9 Udvalget afholder møde d. 7-11-2024 Orientering:</p> | <p>Orienteret</p> |
| 11 | <p>Evaluerings OKTOBER a. Torsdag d. 10. oktober kl.19-21 foredrag med Michael Rothmann om Grønland og Arktisk Kommando</p> <p>NOVEMBER a. Søndag d. 10. november kl.11 fernisering af billeder lavet af Anette Hem kl.11.</p> | <p>To gode velbesøgte arrangementer</p> |
| 12 | <p>Kommende arrangementer, aktiviteter udover de faste ting og gudstjenester: NOVEMBER b. Torsdag d. 21. november kl.19-21 foredrag med Merete Løvgreen om Tahiti og hendes slægtninge på øen. <i>Helle og Merete.</i> c. Søndag d. 24. november kl.11 siger vi farvel til medlemmer fra det gamle menighedsråd og velkommen til medlemmer af det nye menighedsråd. <i>Kirsten, Mette, (Majbritt).</i> d. Juletræstænding lørdag d. 30. nov. kl.16 på Kirketorvet. Grevinge Sogns Lokalforening giver gløgg og æbleskiver. <i>Hvem hjælper med det praktiske?</i></p> <p>DECEMBER a. Adventsfrokost 1. dec. kl.12 efter gudstjenesten <i>Kirsten og frivillige</i></p> | <p>d. Kirsten og Helle K</p> |

| | | |
|----|---|--|
| | <p>b. Julekoncert Grevinge gospelkor d.10. december kl. 19</p> <p>c. Julekomsammen menighedsråd og medarbejdere <i>Hvem står for det praktiske?</i></p> <p>Gudstjenester: 17. nov. kl.10, d.24. nov. kl.10, 1. dec. kl. 11, 8.dec. kl.15, 15. dec. kl.10</p> | <p>December:</p> <p>b. Kl 19.30</p> <p>c. 12. december gravere, Bo og Susanne</p> <p>17. nov Kirsten</p> <p>24. alle</p> <p>1. dec Kirsten, Helle, Bo, Susanne,</p> <p>8. dec. Karina</p> <p>15. Helle, Susanne,</p> |
| 13 | <p>Overdragelse til det nye menighedsråd og opstart af det kommende menighedsråd/bilag 10</p> <p>Drøftelse:</p> | <p>Der aftales at der afholdes et fyraftensmøde i januar. Medlemmer tilmeldes relevante kurser. De gamle laver aftaler med overdragelse til de nye.</p> |
| 14 | <p>Kontaktperson</p> <p>Orientering:</p> <p>a. Miljøhuset på besøg d.8. november</p> <p>b. MUS d.14. november</p> <p>c. MED og den årlige arbejdsmiljødrøftelse d.20. november</p> <p>d. Medarbejdere på efteruddannelse</p> | <p>orienteret</p> |
| 15 | <p>Formandsorientering. Evt. med enkelte beslutningspunkter</p> <p>Orienteringer:</p> <p>a. Møde mellem provst og MR formænd/bilag 11</p> | <p>Punkt til næste møde vedr åbne vejkirker</p> |
| 16 | <p>Personale</p> | |
| 17 | <p>Evt.</p> | |

Eventuelle afbud - mail eller tlf. 21 60 91 38 - senest **mandag d.11.november 2024**

Anne Marie Larsen

Bo

Helle Tim

Søren

Bo

Foster Schwetz